Resumen:

La presente investigación tiene como propósito contribuir en el proceso de revitalización lingüística del mapudungun. Se enfoca en resolver la problemática relacionada con el debilitamiento de esta lengua a través de la propuesta de un modelo de aprendizaje tecnológicamente desarrollado. Esta propuesta se basa principalmente en el aprendizaje de lenguas asistido por computador y los enfoques comunicativos y por tareas.
Los objetivos generales que dirigieron esta investigación son: 1) desarrollar un modelo de enseñanza–aprendizaje para el mapudungun como segunda lengua, basado en el marco metodológico del Aprendizaje de Lenguas Asistida por el Computador; y 2)  evaluar dicho modelo empíricamente, con la finalidad de observar si se produce incremento en el  aprendizaje.
En la primera etapa, se llevó a cabo un estudio de campo donde se recogió el material lingüístico y cultural para el diseño del modelo de aprendizaje. En la segunda etapa, se realizó un estudio de tipo cuasi experimental para evaluar la efectividad de la incorporación de la tecnología en un modelo de enseñanza-aprendizaje para el mapudungun como segunda lengua. Este estudio corresponde a un diseño de investigación de pre-test y pos-test con un solo grupo. Junto al estudio  cuasi – experimental, se realizó un análisis de tipo cualitativo basado en encuestas para evaluar la aplicación computacional en cuanto a sus características y funcionalidad en el aprendizaje y revitalización de la lengua.
Los resultados revelan la efectividad de la modalidad de aprendizaje aplicada en este estudio, pues se observa claramente que los conocimientos con respecto a la lengua y cultura mapuche se incrementan significativamente tras someterse a una modalidad e-learning. En este punto crítico, las nuevas tecnologías tales como los archivos visuales y sonoros de recursos textuales, y los medios de comunicación social tienen un rol potencial e integral en el mantenimiento y revitalización de la lengua.  
